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PS: Cosa succede ad una lamina metallica immersa 

in una soluzione di un suo ione (ad es. Zn in Zn2+)? 

E in soluzioni di ioni diversi (ad es. Zn in Cu2+)?

CA: Hai a disposizione lamina metallica di Zn
soluzioni 0.5 M di Cu2+, Zn2+, H+

Progetta un’esperienza che dia la risposta al PS e 
permetta di completare la seguente tabella.

- Cosa succede alla laminetta (massa, aspetto…) cambiando 
le soluzioni in cui viene immersa?



LAMINA DI ZINCO OSSERVAZIONI 
INIZIALI

IPOTESI
Cosa accadrà?

IPOTESI
Cosa accadrà?

IPOTESI
Cosa accadrà?

VERIFICA 
SPERIMENTALE

VERIFICA 
SPERIMENTALE

VERIFICA 
SPERIMENTALELAMINA DI ZINCO OSSERVAZIONI 

INIZIALI
Zn2+ Cu2+ H + Zn2+ Cu2+ H +
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CHIMICO



la lamina di Zn metallico 
immersa in una 

soluzione di ioni Cu2+



la lamina di Zn metallico 
immersa in una 
soluzione di ioni Cu2+



la lamina di Zn metallico 
immersa in una 

soluzione di ioni H+



la lamina di Zn metallico 
immersa in una 

soluzione di ioni H+



la lamina di Zn metallico 
immersa in una 

soluzione di ioni Zn2+



Discussione e Conclusioni

•Quando lo zinco metallico è immerso nella soluzione 

del suo ione non reagisce,

•quando lo zinco metallico viene immerso nella 

soluzione di uno ione diverso si ha una trasformazione 

chimica perché si osserva la formazione di una nuova 

sostanza che ha proprietà diversa da quella dei 

reagenti.

•Non con tutti gli ioni diversi si ha una reazione 

chimica, si potrà stabilire una scala di reattività?


